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1. VRAGEN VAN DE LEDEN EN ANTWOORDEN
VAN DE REGERING

A. Vragen waarop werd geantwoord
reglementaire termijn (R.v.O. art.
en 3)

MINISTER VAN VERKEERSWEZEN

Vraag nr. 15
van 22 februari 1980
van de heer J. CAUDRON

Luchthaven van Deurne - Taalgebruik

binnen de
51, nrs. 2

Op donderdag 21 februari jongstleden werden om-
streeks 10 uur leden van een filmploeg staande ge-
houden door een persoon in blauw uniform (kepie
met kenletter «M») die zich in de Franse taal tot hen
richtte. Vermoedelijk gaat het hier om een lid van een
gespecialiseerde firma die tegen betaling bewakings-
opdrachten uitvoert.
Kan de geachte Minister mij meedelen:

1. welke de naam is van de firma die belast is met de
bewaking van de luchthaven van Deurne;

2. of het duldbaar is dat personen die in over-
heidsopdracht werken, de streektaal negeren ;

3. welke maatregelen hij voorziet om dergelijke
wantoestanden in de toekomst te voorkomen ?

Antwoord

De firma, waarvan sprake, voert, voor rekening van
een privé-bedrijf, bewakingsopdrachten uit voor be-
paalde vrachttransporten.
Hier is dienvolgens geen sprake van overheidsop-
drachten, des te meer daar de Regie der Luchtwegen,
die de luchthaven van Antwerpen-Deurne exploi-
teert, over eigen personeel beschikt om haar instal-
laties te bewaken.
Wat het aangeklaagd incident betreft werd er bij de
bedoelde firma op aangedrongen dat, op het terrein
van de luchthaven, rechtstreekse contacten met de
andere gebruikers zouden vermeden worden.

Vraag nr. 16
van 26 februari 1980
van de heer W. KUIJPERS

Tentoonstellingen in de Eeuwfeestpaleizen
- Taalgebruik inzake aanwijzingsborden

te Brussel

Sedert geruime tijd stellen inwoners uit Vlaams-Bra-
bant vast dat de op het Heizel-terrein (in de
Eeuwfeestpaleizen) gehouden tentoonstellingen in
hun streek met tweetalige richtingaanwijzers worden
aangeduid. Zo leest men op het grondgebied van de
gemeenten Meise-Wolvertem en Strombeek-Bever/
Grimbergen «Autosalon-Salon de l’automobile»,
«Landbouwsalon-Salon de l’agriculture» e.d.
Wie is verantwoordelijk voor de plaatsing van die
borden ?

Is de geachte Minister niet van mening dat die twee-
taligheid strijdig is met de taalwetgeving en met het
taaldecreet en dat de organisatoren en de verant-
woordelijken voor de plaatsing van die borden moet
gewezen worden op het feit dat ze de taalwetgeving
moeten naleven?
Meent de geachte Minister ten slotte niet dat het maar
logisch zou zijn dat hij er voor zorgt dat de ver-
keerstekens die onder zijn verantwoordelijkheid
worden geplaatst, beter leesbaar en schoon moeten
zijn, vooral nu een campagne voor de leesbaarheid
van de auto-nummerplaten gestart is ?

N.B. : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de Mi-
nister van Openbare Werken.

Antwoord

Voor wat de gestelde problemen betreft dient het
volgende opgemerkt :

1.

2.

Het aanbrengen van richtingsaanwijzers  valt vol-
ledig binnen de bevoegdheid van de wegbeheer-
ders, t. t.z. het ministerie van Openbare Werken
voor wat de rijkswegen betreft, en de provincies
en gemeenten voor wat respectievelijk de provin-
cie- en gemeentewegen betreft.
Inzake het onderhoud van de verkeerssignalisatie
voorziet de wet betreffende de politie over het
wegverkeer uitdrukkelijk dat dit gebeurt ten laste
van diegene die de signalisatie heeft aangebracht.
Door mijn departement wordt slechts uitzonder-
lijk enige signalisatie aangebracht, nl. voor het
afbakenen van grote bebouwde kommen die zich
over het grondgebied van meerdere gemeenten
uitstrekken, en bij mijn weten is deze signalisatie
goed onderhouden.
Het onderhoud van de andere signalisatie valt dus
niet binnen mijn bevoegdheid.

MINISTER VAN DE NEDERLANDSE GE-
MEENSCHAP

Vraag nr. 80
van 21 februari 1980
van de heer W. SEEUWS

Herberg «Sint-Anthones te Drongen-Gent - Res-
tauratie en bestemming

Door een persartikel werd mijn aandacht opnieuw
gevestigd op de restauratie van de beschermde her-
berg «Sint-Anthone» te Drongen-Gent, waarover ik
de geachte Minister destijds reeds een vraag heb ge-
steld.
Bedoeld pand werd destijds door het gemeentebes-
tuur van Drongen onteigend om de Bredestraat te
verbreden. Daartegen werd toen gereageerd door de
Rijksdienst voor Monumenten en Landschappen, die
het gebouwtje beschermde. De eigenaar kocht dan de
onteigende percelen terug.
Ik verzocht de geachte Minister toen mij mede te
delen wat er met het beschermde gebouw zou gebeu-
ren. Later werd het bijna volledig afgebroken en
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blijkbaar met hetzelfde materiaal en op dezelfde on-
gelukkige plaats weer opgebouwd.
Tot onze grote* verbazing blijkt nu dat naast de
vroegere herberg « Sint-Anthone » in de Bredestraat
- die daardoor opnieuw versmald wordt - een gara-
gepoort  wordt gebouwd met een aanpalende wel 30
meter lange muur die voordien niet bestond.
Kan de geachte Minister mij verzekeren dat zij hier-
voor noch een toelating, noch een overheidstoelage
heeft toegestaan ? Welke maatregelen denkt de
geachte Minister te moeten nemen ?
Ten slotte zou het me aangenaam zijn te mogen ver-
nemen welke bestemming aan het beschermde ge-
bouw zal worden gegeven.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag betreffende de restauratie
en bescherming van de herberg «Sint-Anthone» te
Drongen heb ik de eer het geacht lid mede te delen dat
een bouwvergunning- in dit geval de bedoelde gara-
gepoort  met aanpalende muur - door het gemeente-
bestuur wordt afgeleverd en niet door de Minister van
de Nederlandse Gemeenschap.
De muur wordt in geen geval door mijn departement
gesubsidiëerd.
Het beschermde gebouw zou uiteindelijk als woning
benut worden.

Vraag nr. 81
van 22 februari 1980
van de heer W. KUIJPERS

3e Nacht van de Poëzie in Vorst-Nationaal - Be-
vlagging

Op zaterdag 16 en zondag 17 februari 1980 vond in
Vorst-Nationaal de 3e Nacht van de Poëzie plaats.
Deze presentatie, die door Nederlandse Cultuur en
door de NCC wordt gesubsidieerd, is zonder twijfel
een belangrijke culturele manifestatie voor de Ne-
derlandse cultuurgemeenschap. In een Nederlands
dagblad van 13 februari lazen wij echter dat de direc-
tie van Vorst-Nationaal weigerde de vlag van de Ne-
derlandse cultuurgemeenschap uit te hangen en in-
tegendeel enkel een Belgische vlag wilde aanbren-
gen.

1. Is dit feit juist?
2. Meent de Minister niet dat het op een dergelijke

Vlaamse manifestatie inderdaad gepast is het
symbool van de Nederlandse cultuur-
gemeenschap te bebruiken ?

3. Welke maatregelen zal de Minister ondernemen
opdat dergelijke handelwijze voorgoed tot het
verleden zou behoren ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte lid
mede te delen dat het door hem aangeklaagde feit,
naar het uit de mij ingewonnen inlichtingen blijkt,
zich in een andere context situeert dan mogelijk in
een Nederlands krantenartikel werd weergegeven.

De VZW De Balk, inrichter van de manifestatie
«Derde en Laatste Nacht van de Poëzie» is benaderd
geworden door de « Performance- Art Group » -
Pieter Hogendooren uit Middelburg (Ndl.) met het
verzoek om het gebouw van Vorst-Nationaal te mo-
gen «inpakken» als een vorm van happening. De
VZW De Balk kon hiermee instemmen mits het voor-
afgaand akkoord van de directie van Vorst-Na-
tionaal. Door de VZW zelf werd gesuggereerd de
Belgische driekleur en dus niet de vlag van de Ne-
derlandse Cultuurgemeenschap te gebruiken in het
kader van 150 jaar België. De directie van Vorst-Na-
tionaal heeft haar toestemming gegeven naar zou
mogen verstaan worden. Uiteindelijk bleef de ver-
siering beperkt tot het aanbrengen van drie brede
panden in de nationale kleuren over de voorgevel.
Tenslotte zou ik het geachte lid nog willen mededelen
dat de steun van het NCC zich beperkt heeft tot een
toelage van 50.000 F en deze van het Ministerie van
de Nederlandse Gemeenschap tot het rechtstreeks
uitbetalen van de honoraria van de optredende Ne-
derlandstalige en Belgische dichters en enkele mu-
ziekgroepen.

Vraag nr. 82
van 22 februari 1980
van de heer C. DE CLERCQ

BLOSO - Opleidingscursus trainer en hulptrainer
roeien

Sedert geruime tijd worden bij BLOSO kan-
didaatstellingen ingediend voor het volgen van een
cursus tot opleiding van trainer en hulptrainer in de
roeisport.
Naar ik verneem zouden dienaangaande noch datum
zijn vastgesteld, noch voorbereidende maatregelen
getroffen.
Mag ik vernemen:

1.

2.

3.

waar de laatste opleidingscursus trainer en hulp-
trainer roeien heeft plaatsgehad, met vermelding
van het aantal deelnemers ;
hoeveel kandidaten er zich voor de nieuwe cursus
hebben gemeld ;
waar en wanneer deze in uitzicht gestelde nieuwe
cursus trainer en hulptrainer plaatsheeft ?

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat sinds
de reorganisatie van de cursussen in 1974 twee cur-
sussen voor trainer-roeien werden georganiseerd ; de
eerste tijdens het sportseizoen 1974-  1975 met 35 inge-
schrevenen en 28 geslaagden, de tweede tijdens het
sportseizoen 1978-1979 met 10 ingeschrevenen en 8
geslaagden.
Momenteel zijn er 11 inschrijvingen voor een cursus
hulptrainer en 2 inschrijvingen voor een cursus
trainer.
Op dit ogenblik zijn nog geen data en plaatsen be-
paald voor een nieuwe cursus omdat de Vlaamse
Roeiliga tot op heden nog geen technisch directeur
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heeft aangeduid in vervanging van de fungerende tot
begin 1979.
Het is immers zo dat iedere sportbond een technisch
directeur dient af te vaardigen, die als taak heeft:

1. opstellen van de programma’s van de cursussen ;
2. de technici aanduiden die een geschreven cursus

opstellen ;
3. als er voldoende inschrijvingen zijn binnengeko-

men, samen met het BLOSO de plaatsen en data
van de cursussen bepalen;

4. de technische supervisie van de cursussen.

De aanduiding van de technisch directeur van de
Vlaamse Roeiliga is in het vooruitzicht gesteld.
Het zal de taak van deze laatste zijn, in de schoot van
de Liga, propaganda te maken voor deze cursussen
en van zodra een voldoende aantal kandidaten zijn
ingeschreven, overgaan tot de praktische organisatie
van een cursus hulptrainer en eventueel trainer.

Vraag nr. 84
van 5 maart 1980
van de heer W. KUIJPERS

Rijksscholen - Dragen van het symbool van de Ne-
derlandse cultuurgemeenschap

Sedert 1976 is de Vlaamse Leeuw het officiële sym-
bool van de Nederlandse cultuurgemeenschap. Toch
wordt in bepaalde rijksscholen het dragen van een
speldje met het officiële Vlaamse symbool verboden.
Op welke wettelijke basis steunt een dergelijk ver-
bod? Is de Minister van oordeel dat een dergelijk
verbod nog te verdedigen valt?

N.B. : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de
Minister van Nationale Opvoeding.

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat in de
rijksscholen afhankelijk van Nederlandse Cultuur,
het dragen van het symbool van de Nederlandse
Cultuurgemeenschap niet werd verboden.

Vraag nr. 89
van 5 maart 1980
van de heer J. VALKENIERS

Gemeen telijke vieringen - Vertegenwoordiging van
de politieke partijen

In sommige gemeenten zien we dat bij vieringen van
laureaten, verdienstelijke personen en verenigingen
alleen de leden van het schepencollege worden uitge-
nodigd en dus alleen leden die tot de meerderheid
behoren.
Ligt het niet in de lijn van het Cultuurpact dat op
dergelijke vieringen vertegenwoordigers van alle
partijen worden uitgenodigd ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid

mededelen dat het Cultuurpactdecreet geen regeling
voorziet voor de uitnodiging van vieringen.

MINISTER VAN OPENBARE WERKEN

Vraag nr. 1
van 26 februari 1980
van de heer W. KUIJPERS

Tentoonstellingen in de Eeuwfeestpaleizen te Brussel
- Taalgebruik inzake aanwijzingsborden

Sedert geruime tijd stellen inwoners uit Vlaams-Bra-
bant vast dat de op het Heizel-terrein (in de
Eeuwfeestpaleizen) gehouden tentoonstellingen in
hun streek met tweetalige richtingaanwijzers worden
aangeduid. Zo leest men op het grondgebied van de
gemeenten Meise- Wolvertem en Strombeek-Bever/
Grimbergen «Autosalon-Salon de l’automobile» ,
«Landbouwsalon-Salon de l’agriculture» e.d.
Wie is verantwoordelijk voor de plaatsing van die
borden ?
Is de geachte Minister niet van mening dat die twee-
taligheid strijdig is met de taalwetgeving en met het
taaldecreet en dat de organisatoren en de verant-
woordelijken voor de plaatsing van die borden moet
gewezen worden op het feit dat ze de taalwetgeving
moeten naleven ?
Meent de geachte Minister ten slotte niet dat het maar
logisch zou zijn dat hij er voor zorgt dat de ver-
keerstekens die onder zijn verantwoordelijkheid
worden geplaatst, beter leesbaar en schoon moeten
zijn, vooral nu een campagne voor de leesbaarheid
van de auto-nummerplaten gestart is ?

N.B. : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de
Minister van Verkeerswezen.

Antwoord

Ingevolge zijn vraag heb ik de eer aan het geachte lid
ter kennis te brengen dat de borden werden aange-
bracht door een VZW langs de autosnelwegen Al2
Brussel-Boom-Antwerpen en langs de ring om Brus-
sel.
Het Bestuur der Wegen heeft de toelating gegeven
voor het plaatsen van deze richtingsborden.
Het is wel te verstaan dat de aankondigers zich
moeten schikken naar de wetten, en dus ook de taal-
wetten en decreten indien ze op hen van toepassing
zijn.
Wat de leesbaarheid van de borden betreft, kan ik u
mededelen dat ter zake onderrichtingen bestaan om
de borden regelmatig zuiver en leesbaar te houden in
acht genomen de weersomstandigheden.

B. Vragen waarop werd geantwoord na het verstrij-
ken van de reglementaire termijn (R.v.O. art. 51,
nr. 4)
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MINISTER VAN VERKEERSWEZEN

Vraag nr. 7
van 1 februari 1980
van de heer W. KUIJPERS

regelingsbulletins en vaststellingen van onregel-
matigheid overeenkomstig het advies nr. 4536/II/P
van 30.6.1978 uitgebracht door de Vaste Commissie
voor Taaltoezicht, worden klaargemaakt voor pu-
blikatie .

NMBS - Taalgebruik en uitvoering van VCT-advies

Op 10 december 1979 bracht de Nederlandse afdeling
van de Vaste Commissie voor Taaltoezicht een ad-
vies uit (ll. 1 lS/II/N en 4908/II/N)  waarbij gezegd
wordt dat het Hoofdbestuur van de NMBS, overeen-
komstig art. 39, par. 2, der SWT, naar de plaatselijke
diensten uit het Nederlandse taalgebied een spoor-
wegkaart  met Nederlandstalige titels moest sturen.
De klacht die tot dit advies leidde, hield in dat een
tweetalige kaart van het spoorwegnet naar de plaat-
selijke diensten in het Nederlandse taalgebied werd
gestuurd.

Vraag nr. 10
van 4 februari 1980
van de heer W. KUIJPERS

NMBS - Taalgebruik inzake geneeskundige versla-
gen

Mag ik van de geachte Minister vernemen welk ge-
volg hij zal geven aan het advies van de Vaste Com-
missie voor Taaltoezicht, Nederlandse afdeling, van
10 december 1979?

Antwoord

Met mijn vraag nr. 176 van 19 februari 1976 (Kamer
- Bulletin van Vragen en Antwoorden nr. 22 van 6
april 1976) en vraag nr. 24 van 18 januari 1978 (Cul-
tuurraad  - Bulletin van Vragen en Antwoorden nr. 5
van 21 februari 1978) heb ik de aandacht van de
geachte Minister gevestigd op de mensonwaardige
behandeling van Vlaamse spoormannen naar aan-
leiding van bijkomende onderzoeken die dikwijls
worden voorgeschreven buiten de medische diensten
van de NMBS.

Naar aanleiding van Advies nr. ll. 115 dd. 20 novem- Ik ben in het bezit van een fotocopie van een brief die
ber 1979 van de Vaste Commissie voor taaltoezicht een Vlaamse spoorman ontvangen heeft van de Uni-
werd beslist bij de volgende herdruk de kaart in over- versité Catholique de LouvainlCliniques  Univer-
eenstemming te brengen met de SWT. Deze kaarten sitaires Saint-Luc bij gelegenheid van zo een bijko-
zullen einde van dit jaar beschikbaar zijn. mend onderzoek.

Vraag nr. 9
van 1 februari 1980
van de heer W. KUIJPERS

NMBS - Taalgebruik en uitvoering van VCT-advies

De betrokkene wenst anoniem te blijven omdat hij
vreest in zijn beroepsloopbaan geschaad te worden.
Dit neemt echter niet weg dat de NMBS deze genees-
heren-specialisten als deskundigen aanstelt en zij bij-
gevolg onder de toepassing van artikel 50 van de SWT
vallen.

Op mijn vraag nr. 7 van 24 april 1979 over de toepas-
sing van de taalwetten door het treinpersoneel ant-
woordde de geachte Minister: «De NMBS heeft zich
voorgenomen de onderrichtingen aan het treinper-
soneel, betreffende het opstellen van de regelings-
bulletins, tegen 1 juli 1979 aan te passen overeenkom-
stig het advies nr. 4536/II/P  van 30 juni 1978 uitge-
bracht door de Vaste Commissie voor Taaltoezicht».

Overeenkomstig dit artikel dient de NMBS er over te
waken dat de bepalingen van de gecoördineerde
wetten op het gebruik der talen in bestuurszaken
worden nageleefd.
Graag vernam ik van de geachte Minister:

Ik verneem dat dit nog steeds niet is gebeurd.
In artikel 2 van voornoemd advies wordt eveneens
gezegd dat alle formulieren en «vaststellingen van
onregelmatigheden » die aan een reiziger worden
overhandigd en door het treinpersoneel dienen inge-
vuld en/of ondertekend te worden, overeenkomstig
de artikelen 35, par. 1 - b en 17, par. 1 - A - l” en 6” der
SWT, dienen gesteld te worden in de taal van het
gebied zo de zaak gelokaliseerd of lokaliseerbaar is in
het Nederlandse of Franse taalgebied, en in de taal
van de reiziger zo de zaak gelokaliseerd of lokaliseer-
baar is in Brussel-Hoofdstad.

1. in welke taal de medische verslagen die naar de
NMBS worden gestuurd, zijn opgesteld ;

2. welke maatregelen er zullen genomen worden om
aan deze onduldbare toestand een einde te maken
en de taalwetgeving stipt te doen naleven.

Antwoord

Mag ik dan ook de geachte Minister verzoeken mij te
willen mede te delen in hoever hij bij de NMBS de
correcte uitvoering van dit advies zal bevorderen?

De NMBS stelt er prijs op dat de door haar als des-
kundigen aangestelde geneesheren-specialisten
tweetalig zijn. De uitnodigingen, onderzoekingen en
verslagen worden dan ook gesteld in de taal van de te
onderzoeken personen, temeer daar de verslagen
eventueel toegezonden worden aan de huisdokters
die er, terecht, op staan ze in hun taal te bekomen.
Diezelfde verslagen worden dus ook in die taal aan de
NMBS toegezonden.

Antwoord

De onderrichtingen betreffende het opstellen van de

Wat nu het particulier geval betreft, waarvan het
geacht lid gewag maakt, is het bij gebrek aan concrete
gegevens, niet mogelijk na te gaan in hoeverre er een
inbreuk zou kunnen gepleegd zijn op de hierboven
vermelde algemeen toegepaste principes.
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Vraag nr. 11
van 4 februari 1980
van de heer W. KUIJPERS

NMBS - Taalgebruik inzake binnenlandse
diensttelegrammen

Met haar omzendbrief nr. 74-3-78 van 27 november
1978 heeft de NMBS het taalgebruik voor het over-
seinen van binnenlandse diensttelegrammen gere-
geld.
Geen enkele bepaling van de wet op het gebruik van
de talen in bestuurszaken heeft de regeling van de
betrekkingen tussen niet in hiërarchisch verband
staande diensten uit verschillende homogene taalge-
bieden georganiseerd.
Een eentalig telexbericht dat van het ene naar het
andere taalgebied wordt overgeseind, is bij verwij-
zing naar het advies 1104 van de Vaste Commissie
voor Taaltoezicht niet in strijd met de SWT.
Het is ook zo, dat er geen enkele wettelijke bepaling
bestaat die de spoorwegbeambten uit de homogene
taalgebieden de kennis van een tweede taal oplegt.
Het geval dat ik op het oog heb, betrof een telegram
dat betrekking had op het treinverkeer en via Brussel
Trans werd overgeseind. Men mag aannemen dat
deze telegrammen van uitzonderlijk belang zijn voor
de veiligheid en de vlotte gang van het treinverkeer.
Verkeerde interpretatie kan dus de veiligheid in het
gedrang brengen.
De oplossing zou er, mijns inziens, in bestaan, een
vertaaldienst te organiseren in de schoot van Brussel-
Trans, zoals die nu reeds functioneert in de groepsdi-
recties.
Graag vernam ik van de geachte Minister of hij mijn
zienswijze kan onderschrijven.

Antwoord

Brussel-Trans is een zuiver doorseinorganisme dat
niet in staat is zelf vertalingen te doen en waarbij het,
wegens de hierna omschreven aard en omvang van
het werk, niet mogelijk is een vertaaldienst in te
richten. Er werken namelijk in Brussel-Trans een
twee- à drietal personen afwisselend van 6 uur tot 21
uur alsmede ‘s zaterdags van 8 uur tot 16 uur; zijn
taak bestaat erin telegrammen met meervoudige
adressering, komende uit het ganse land, door te
seinen en hiertoe enkel en alléén te letten op de ad-
ressering zelf en niet op de inhoud.
Het aantal telegrammen via Brussel-Trans stijgt van
jaar tot jaar. Zo waren er in 1978 : 52280 telegrammen
(minimum 124, maximum 260 per dag) aan 403000
bestemmelingen.
Bovendien gebruiken de meeste telegrammen geijkte
termen en technische gegevens die door het daartoe
bevoegd personeel over het algemeen, minstens pas-
sief, goed gekend zijn; bij twijfel of niet-begrijpen,
wordt er uitleg gevraagd en iedereen weet dat hij
aldus moet handelen.
Tenslotte zijn de telegrammen opgesteld in een door
de reglementen en voorschriften vertrouwelijk ge-
maakte vorm.

Vraag nr. 13
van 11 februari 1980
van de heer W. KUIJPERS

NMBS - Taalgebruik inzake officiële reisgids

In tegenstelling tot uw antwoord op mijn vraag dd. 4
november 1977 betreffende het taalgebruik voor de
officiële reidsgids, verschenen in het Bulletin van
Vragen en Antwoorden nr. 2 dd. 20 december 1977,
merk ik dat opnieuw in het spoorboekje buitenland de
Nederlandse naam Moeskroen niet voorkomt (blz.
37).
Mag ik de Minister verzoeken nu eindelijk definitieve
maatregelen te nemen opdat zulke feiten - die steeds
van dezelfde aard zijn ! - niet meer zouden voorval-
len ?

Antwoord

Moeskroen staat wel vermeld in de uurtabellen van
de internationale reisgids. Alleen op blz. 37 komt het
niet voor.
De NMBS zal in de eerstvolgende uitgave van het
Spoorboekje Buitenland de Nederlandse naam
Moeskroen ook vermelden in de alfabetische lijst der
stations.

MINISTER VAN NATIONALE OPVOEDING

Vraag nr. 2
van 31 januari 1980
van de heer R. NAUWELAERTS

Studie toelagen - Formaliteiten

Elk jaar moeten tienduizenden personen de door hen
op alle aanvraagformulieren voor studietoelagen ge-
plaatste handtekening laten wettigen op hun ge-
meentebestuur. Daartoe moeten de ondertekenaars
zich persoonlijk bij de bevoegde gemeentediensten
melden of hun identiteitskaart voorleggen, met alle
narigheden die daaraan verbonden zijn.
Deze verplichting verschaft de Dienst der Stu-
dietoelagen evenwel geen enkele zekerheid omtrent :
- de identiteit van de kandidaat
- welk onderwijs de andere kinderen volgen,
- het al of niet gerechtigd zijn op kinderbijslag,
- het verblijf van de kandidaat,
- de afstand tussen woonplaats en plaats waar de

onderwijsinrichting gevestigd is,
- het jaar waarin het secundair onderwijs beëindigd

werd,
- het jaar waarin het hoger onderwijs aangevangen

werd,
- de reeds gevolgde studies,
- de hoedanigheid van de ondertekenaar.

Er tevens op wijzend dat bovendien de machtiging
aan de administratie van de belastingen helemaal
overbodig is (het aanslagbiljet moet worden bijge-
voegd en zonder machtiging kunnen alle financiële
gegevens verkregen worden) en dat de gezinssamen-
stelling en de identiteit worden bevestigd door een bij
te voegen uittreksel uit het bevolkingsregister, vraagt
men zich terecht af welke beweegredenen de wet-
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tiging van de handtekeningen zo belangrijk maakt dat 1. of er in de huidige fiscale wetgeving wetsartikelen
ze de beschreven, jaarlijkse, moeilijkheden recht- bestaan ter bescherming van de kunstenaars en
vaardigen. hun pensioen ;
In het licht van wat voorafgaat, zou ik derhalve graag
van de geachte Minister vernemen wat de betrokken
dienst kan ondernemen om in de toekomst de aanvra-
gers het bedoelde, blijkbaar nutteloze, voorschrift te
besparen.

2. of de auteursrechten in aanmerking komen voor
de berekening van de toegelaten bedrijvigheid ?

Antwoord

Antwoord
Na overleg met mijn Collega van Sociale Voorzorg
kan ik op de vraag van het geachte lid, het volgende
antwoorden.

Hierbij deel ik het geachte lid mede dat de wettiging
van de handtekening de mogelijkheid biedt precies uit
te maken wie, onder zijn handtekening en verant-
woordelijkheid, een reeks elementen verschaft die
determinerend zijn voor de afhandeling van de aan-
vraag voor studietoelage.
Ik heb reeds als antwoord op de vraag nr. 74, d.d.
21.6.78, van het geachte lid geantwoord wat, het op-
vragen van fiscale gegevens betreft, zonder dat be-

, trokkenen hiervan kennis hebben. Anderzijds werd
afgezien van het opvragen van uittreksels uit het be-
volkingsregister, waarvan het opstellen voor een
reeks van gemeenten een zware opgave betekende.
Ik herhaal dus dat het een minimumvereiste is dat de
verklaringen opgenomen in de aanvraagformulieren,
voor zover zij niet vlug gecontroleerd kunnen wor-
den, bvb. de studiën gevolgd door de andere kinderen
van het gezin, moeten afgelegd worden onder ver-
antwoordelijkheid en onder de handtekening van een
persoon over wiens identiteit zekerheid bestaat. Ik
zie trouwens niet in waarom deze procedure het
geachte lid er toe brengt te concluderen dat zij jaar-
lijks moeilijkheden oplevert, te meer dat naar aan-
leiding van het nazien van de juistheid van de ge-
boortedatum, van de naam en voornaam en van de
nationaliteit van de kandidaat de aanvraag toch moet
worden voorgelegd aan het betrokken gemeente-
bestuur.

Het is een feit dat de maatregelen tot beperking van
de beroepsaktiviteit van de gepensioneerden thans
toepasselijk zijn op de kunstenaars.
Ik ben het echter eens met het geachte lid, dat de
resultaten van de toepassing van de maatregelen in-
derdaad betwistbaar zijn, vooral wanneer ze worden
beschouwd in de algemene context van de ontplooi-
ing van de oudere personen en hun mogelijke
creatieve bijdrage tot de verrijking van ons cultureel,
artistiek of wetenschappelijk patrimonium.
Dit geldt eveneens wanneer rekening wordt ge-
houden met de essentiële doelstelling die heeft geleid
tot de beperking van de voor de gepensioneerden
toegelaten beroepsaktiviteit, met name in het raam
van de strijd tegen de werkloosheid van de jongeren.
Het is om die reden dat het koninklijk besluit van 11
december 1979 de toepassingsdatum van sommige
bepalingen van het koninklijk besluit van 15 decem-
ber 1978 tot vaststelling van de toegelaten be-
roepsactiviteit van de gepensioneerden, uitstelt tot 1
juli 1980.

M I N I S T E R  V A N  D E  N E D E R L A N D S E  G E -
MEENSCHAP

Anderzijds heb ik mijn diensten verzocht de moge-
lijkheden te onderzoeken van een meer bevredigende
oplossing in het raam van een nieuw algemeen onder-
zoek van de regels betreffende de toegelaten be-
roepsactiviteit van gepensioneerden.
Tenslotte vestig ik de aandacht van het geachte lid op
het feit dat de inning van auteursrechten, na de defï-
nitieve stopzetting van de litteraire-, muzikale- of
wetenschappelijke activiteit, niet leidt tot een schor-
sing van het pensioen.

Vraag nr. 56
van 20 december 1979
van de heer A. LARIDON

De eerste door het geachte lid gestelde vraag, daar-
entegen, behoort tot de bevoegdheid van de Minister
van Financiën.

Op rust gestelde kunstenaars - Toegelaten bedrij-
vigheid

Het koninklijk besluit van 16 december 1978 bepaalt
de toegelaten beroepsactiviteit van de personen die
een arbeidspensioen genieten.
Dit besluit zou strikt worden toegepast per 1 januari
1980.

Vraag nr. 74
van 31 januari 1980
van de heer H. SUYKERBUYK

Wapen en vlag van de gemeenten -Stand van zaken

De kunstenaars zouden niet mogen worden onder-
worpen aan dit besluit, daar ze dikwijls, na een moei-
lijk leven, pas zeer laat een zekere erkenning vinden.
Indien ze erin slagen bepaalde werken tegen interes-
sante prijzen te verkopen, zouden ze het voordeel
van hun pensioen verliezen. Dat zou ongetwijfeld een
rem op de artistieke produktie betekenen.
Kan de geachte Minister mij mededelen:

Kan de geachte Minister mij mededelen hoeveel ge-
meenten van het Nederlandse taalgebied beschikken
over :
1. een vlag,
2. een wapen?

Deze vraag handelt niet alleen over wapens en vlag-
gen die zouden zijn erkend na het decreet van 28
januari 1977 houdende vaststelling van het wapen en
de vlag van de gemeenten, maar het gaat ook om de
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gemeenten die vóór de totstandkoming van bedoeld II. VRAGEN WAAROP EEN VOORLOPIG ANT-
decreet reeds over een vlag en een wapen beschikten. WOORD WERD GEGEVEN

Antwoord Nihil.

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte lid
mede te delen dat de materie van zijn vraag tot de
bevoegdheid heeft, kon enkel adviseren in verband
nenlandse Zaken aan wie een afschrift van zijn vraag
werd toegezonden.

III. VRAGEN WAAROP NIET WERD GEANT-
WOORD BINNEN DE REGLEMENTAIRE
TERMIJN (R.v.O. art. 51, nr. 4)

De Minister die de Nederlandse Cultuur onder haar
bevoegdheid heeft kon enkel adviseren in verband
met de bekrachtiging van besluiten die de wapens en
vlaggen van de gemeenten vaststellen.

Nihil.


